1. Az els6 feladat bemelegitésként. Biztosan te is ismersz képrejtvényeket. Mi most harmat
mutatunk, amelyekbdl egy-egy személynév olvashato ki. A megoldasokat ird a pontozott
vonalra! (3 pont)
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2. Folytasd szélancot 8 ijabb szoval ugy, hogy az el6z6 sz6 utolsé szotagja adja a
kovetkezo szo elsé szotagjat! Lehet osszetett és toldalékos szo is a megoldas. (8 pont)

Krampusz-puszta-...........cccoeviiiiiiiiiieeeee ettt -



3. Ebben a feladatban a szavak jelentésével foglalkozunk. Keresd meg a rokon értelmii
szoparokat a tablazat alatti szavakbol (figyelj, mert tobb szot adtunk meg, mint
amennyire sziikség van)! ird le a megadott szavak ellentétes jelentésii széparjat is, ahol
lehetséges! (10 pont)

rokon értelmii szavak ellentétes jelentésii szavak

tulsulyos

okos

arulo

hatalmas

széles

egyszeri

adakozé

tiirelmes

engedelmes

tanult

tolerans, géniusz, sz6fogado, kitarulkozo, bohom, tag, puritan, pallérozott, renegat, meldk,
galans, egyiittérzd, magas, finomkodd, csunya

4. Ez a feladat arra mutat ra, hogy az igekotok is jelentenek valamit. Egészitsd ki a fut
szot a meghatarozasok alapjan a megfeleld igekotovel! (S pont)

................................................. fut (nagyjabol elolvas)
................................................. fut (elfogy az ideje)
................................................. fut (4jbol elvégzi a feladatot)
................................................... fut (karrierje csucsara ér)

.................................................... fut (problémaba iitkozik)



5. Egy Kis lazitas. A kovetkezo feladat megoldasahoz inkabb a memdriadra van sziikséged.
Az alabbiakban két ismert versszoveget lathatsz magianhangzék nélkiil. Ird le a szerzék
nevét és a versek cimét! (A nevek és a cimek pontos leirasa — 4 pont).

MNT H PSZTRTZ G SZ JSZKKN

MSSZRL LBGV TNGR PSZTSGN

TLD MKLS KP GY LBG FL NKM

MJID KLNC-TZ MBR-LT RGSGBN.

SZBDSG, SZRLM!

KTT KLL NKM.

SZRLMMRT FLLDZM

ZLTT

SZBDSGRT FLLDZM

SZRLMMT.

6. Vannak olyan helyzetek, amikor ugyan megértjiik, amit masok mondanak, irnak,
mégsem ugy hasznaljak a megszolalok a nyelvet, ahogyan kellene. Javitsd ki a kovetkez6
mondatok nyelvhelyességi hibait, ha ugy gondolod, hogy a mondat hibas! (4 pont)

J6 lenne tudni, nem-e lehetne holnap megirni a dolgozatot.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo



7. Egy Kis széalaktan. Az alabbi képletek szerint alkoss szavakat! (3 pont)

1. kedv +képzd + képz0 + jel + jel + rag ceeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiienesanaees
2. dal + képzd + képz0 + személyrag = ieeieiieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieie e

3. szabad + képzd + képz0 + jel + SZemElyrag ...cceeveiiieieiiniiieiiniinieiniineennnnn.

8. Szovegrekonstrualas. Egészitsd ki az alabbi szoveget! Ugyelj a nyelvhelyességre, a
stilusra is, a szovegbe illo szavakat hasznalj! Csak a helyesen leirt szavak érnek pontot.
(10 pont)

Ha a toltelékhez mélyhiitdtt gylimolesot ...........ooooviiiiiiiiiiiiiinn.... , vegyik ki a
..................................... , hogy felolvadhasson.

A tojast a cukorral habosra ...................cce Folyamatos keverés mellett
belecsorgatjuk a forrd vizet, majd tovabbi 10 percig ............cooevviiiiiiiiiiiiiienninnnn. a
Keverést. ......cooiiiiiiiii e, , nehogy a tojashab 0Osszeessen, beleszitaljuk a
stitéporral elkevert lisztet. A ..........coovviiiiiiniannnnn. stitéformaba ontjiik, és 200 fokon kb.
S SUGUK. oo kissé kihtlt, talpas tortatalra
boritjuk. A tésztat ..........ciiii en harom részre vagjuk, a két
............................... lapot leemeljiik.

Jbi Jbi



10. Szovegértési feladatsor. Nincs mas dolgod, mint elolvasni a verset és valaszolni a

kérdésekre.

Varrd Daniel: Metr6

Hat elkapott ma, kiscicam,
az ellendr a metron.

Nem volt érvényes matricam,
kivanom, barha lett von.

Leszallitott — az alagtt

most éneldttem asit,

S eljutnom tébb mint bonyolult
a kivant allomasig.

S mig kattog egyre tavolabb
haladva lent a metro,
halkan kattog a bor alatt

az ember szive detto.

O, bar ne kéne lognia,
foladva minden elvét!

Ez itt egy allegoria,

ha nem tlint volna fel még.

Hisz latod, éppen igy megyek
hogy folderitsem, tigy am,
felszin alatti énedet

a lélek mélyvasutjan.

De megvivnam bar érted, 6,
én héroszok tusajat,

nem jutok el hozzad a sz6
szlik labirintusén at.

S a vagy metrojan, hol az ok
zord ellendre szétcsap,

mint potyautas utazok,

azt kell hogy mondjam, én csak.

Mert nincsen matricam, se mas,
jegy, bérlet, barmi érvény,

a benned rejl6 allomast

hogy egyszer is elérném.

S meglelve benned messzi, tag,
mély allomésok masat,
meghallandm a bdron at

a szived kattogasat.



Kérdések:

a. Mi a témaja a versnek? Valaszodat indokold! (2 pont)

¢. Keresd meg az 6hajté mondatokat a versben! Mire vagyakozik a vers beszélgje, a lirai
én! Mondatban valaszolj! (2 pont)

d. Az ’utazas’ legalabb kétféle értelemben szerepel a versben! Fogalmazd meg egy-egy
mondatban a két jelentést! (2 pont)

»> mig kattog egyre tavolabb
haladva lent a metro,

halkan kattog a bor alatt

az ember szive detto.”

e. Mit jelent ez a harom sz6: hérosz, tusa, labirintus? (3 pont)

,
HET0SZ: eueteeeeeereeeneeseeeeseesssessseesesssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssssssnsssnsee
TUS . teeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeesascasessessosssssessessessessessasesseasessesssssssssssassasssssnsassansossons

JADITINTUS: teineiniiniiniiatiertrniiariererntsassesessnssnsesssssnsonssssssssssnssssssssssnssnsssssssnssnssns



f. Irj egy olyan helyzetet, amelyben valaki ezt a verset valasztja az érzelmei kifejezésére!
Valaszodat két mondatban ird le! (2 pont)



11. Es a végére a szovegalkotasi feladat. Irj egy szabadon valasztott témaju torténetet,
amelynek ez az utolsé mondata: ,,Valahanyszor erre a napra gondoltam, magamban
mindig jokedviien mosolyogtam.” A széveged 12-15 mondat legyen! (10 pont)
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